
 

 

 

Ata da 36ª Sessão Ordinária- XV Legislatura - III Sessão Legislativa da Câmara Municipal de 

Osasco, realizada no dia 22 de junho de 2023. Aos vinte e dois dias, do mês de junho, do ano de dois 

mil e vinte três, nesta cidade de Osasco, do Estado de São Paulo, no prédio onde se localiza o Poder 

Legislativo, no Plenário “Tiradentes”, às 11h25, realiza-se a Trigésima Sexta Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Osasco, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e a Secretaria 

da Sra. Elsa Natal de Oliveira, é feita a chamada, constando presentes os Srs.: Adauto Leonildo de 

Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, 

Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, José 

Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (13). Havendo número regimental, o Sr. Presidente 

profere as palavras: "SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS" 

e coloca em discussão a Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, é aprovada. É 

lido o Ofício Nº 303/2023, por meio do qual fica justificada a ausência do Sr. Paulo José da Silva 

Júnior. É lido o Ofício Nº 583/2023, por meio do qual fica justificada a ausência da Sra. Cristiane 

Furlan Palmeira Celegato. São lidos os seguintes documentos: Ofício Prolegis nº 49/2023 – Prefeito 

do Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei Complementar nº 420, de 14 de junho de 2023. 

- Dispõe sobre o licenciamento e a instalação de infraestrutura de suporte para Estacoes 

Transmissoras de Radiocomunicação - ETR no âmbito do Município de Osasco; Ofício Prolegis nº 

50/2023 – Prefeito do Município de Osasco – Encaminha cópia da Lei nº 5.257, de 16 de junho de 

2023. PL nº 38/2023 - Autógrafo de Lei nº 32/2023 – de autoria da Vereadora Ana Paula Rossi - 

Institui o Dia do Jornalista; Ofício Prolegis nº 51/2023 – Prefeito do Município de Osasco – 

Encaminha cópia da Lei nº 5.258, de 19 de junho de 2023. PL nº 73/2022 - Autógrafo de Lei nº 

31/2023 de autoria da Vereadora Francisca Jenilucia Ribeiro de Andrade - Dispõe sobre a presença 

de doulas durante o período do trabalho de parto, do parto e do pós-parto, nas maternidades, casas 

de partos e estabelecimentos hospitalares congêneres das redes pública e privada localizadas no 

Município de Osasco; Decreto nº 13.800, de 16 de junho de 2023 – Prefeito do Município de Osasco 

– "Dispõe sobre abertura de Crédito Adicional Suplementar ao orçamento vigente e dá outras 

providencias."; Balancete do Executivo nº 06/2023 – Prefeitura do Munícipio de Osasco – Ofício 

GPGAB nº 202303092838 Encaminha os Balancetes de Receita e Despesas, relativos ao Mês de 

maio/2023; Projeto de Lei nº 72/2023 – Prefeito do Município de Osasco - Institui a Cédula de 

Identidade Funcional dos Agentes da Defesa Civil da Coordenadoria da Defesa Civil; Projeto de Lei 

nº 73/2023 – Prefeito do Município de Osasco - Institui o Programa Maria da Penha vai à Escola, na 

rede de ensino do Município de Osasco; Projeto de Decreto Legislativo nº 37/2022 – Vereador Josias 

Nascimento - Dispõe sobre a concessão de Placa Comemorativa ao 1º Tabelião de Notas de Osasco. 

Em seguida a Sra. Secretária procede a leitura da matéria pautada no Expediente, a qual se encontra 

devidamente gravada em mídia e arquivada na Seção de Atas e Transcrição. O Sr. Presidente solicita 

à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum para discussão e votação da matéria da 

Sessão do Expediente, constando presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana 

Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio 

Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da 

Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Michel 

Araújo Silva Figueredo, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (15). Havendo número 

regimental, a Presidência solicita para que seja feita a leitura e discussão da matéria do Expediente. 

Na sequência, em questão de ordem, o Sr. Emerson Márcio Vitalino solicita verbalmente a inclusão 

do REQUERIMENTO Nº 8/2023, que requer à Mesa, observadas as formalidades regimentais, o 

envio de ofício ao Executivo Municipal, solicitando informações relacionadas, a Maternidade 

Amador Aguiar, com relação ao número de óbitos mensalmente no período do ano 2017 a 2023, 

assim como possível contato dos familiares, e gráficos demonstrativo e comparativo do índice de 



 

 

 

óbito municipal, estadual e Federal. Colocado em votação, é rejeitado pelo Plenário. É lida e retirada 

de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 100/2023. Em questão de 

ordem, o Sr. Rodrigo Mendes Pascoto solicita a inversão de pauta da MOÇÃO DE APLAUSO Nº 

214/2023, para ser discutida e votada na presente sessão do Expediente, e o Plenário aprova. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 214/2023, do Sr. Rodrigo Mendes Pascoto, 

à Julia Rodrigues por sua participação no programa The Voice Kids, exibido na Rede Globo. 

Discute-a o Sr. Rodrigo Mendes Pascoto. Discute-a o Sr. Emerson Márcio Vitalino. Discute-a a Sra. 

Juliana Gomes Curvelo (aparteada pela Sra. Elsa Natal de Oliveira, pelo Sr. Laercio Patrício de 

Mendonça, pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus, pelo Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira). Não 

havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é aprovada 

a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 214/2023. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE 

RECONHECIMENTO Nº 123/2023, do Sr. Ralfi Rafael da Silva, à Secretaria Executiva da Pessoa 

com Deficiência, pela realização do primeiro simpósio sobre síndrome de Down. Em questão de 

ordem, a Sra. Juliana Gomes Curvelo solicita a inversão de pauta da MOÇÃO DE APOIO Nº 

219/2023, para ser discutida e votada na presente sessão do Expediente, e o Plenário aprova. É lida 

e colocada em discussão a MOÇÃO DE APOIO Nº 219/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, à 

Empresa Brasileira de Correios e Telégrafos – ECT, para que haja aprimoramento da qualidade dos 

serviços, garantia de tarifas acessíveis, ampliação das áreas de entregas e garantia de melhor estrutura 

de atendimento, notadamente em Osasco, com abertura de concurso público e manutenção como 

empresa pública. Discute-a a Sra. Juliana Gomes Curvelo. Discute-a o Sr. Emerson Márcio Vitalino. 

Não havendo mais quem queira discuti-la é encerrada a discussão. Posta em votação simbólica é 

aprovada a MOÇÃO DE APOIO Nº 219/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de 

autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 162/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, 

a MOÇÃO DE RECONHECIMENTO Nº 164/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APLAUSO Nº 170/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência 

de autor, a MOÇÃO DE APOIO Nº 185/2023. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE 

CONGRATULAÇÕES Nº 186/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, pelos 80 anos de existência 

do Colégio Nossa Senhora da Misericórdia. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, 

a MOÇÃO DE APOIO Nº 190/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a 

MOÇÃO DE APLAUSO Nº 203/2023. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE PESAR Nº 

209/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, pelo falecimento do ex-vereador José Antônio de Lima, 

no dia 7 de junho. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

APLAUSO Nº 211/2023. É lida e retirada de pauta, em razão da ausência de autor, a MOÇÃO DE 

APELO Nº 212/2023. É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 

213/2023, do Sr. Josias Nascimento de Jesus, à Associação dos Engenheiros e Arquitetos de Osasco, 

pela organização e realização do evento em comemoração aos 22 anos da União das Associações de 

Engenheiros, Arquitetos, Agrônomos e Técnicos da Região Oeste da Grande São Paulo - UNARO. 

É lida e aprovada, sem debate, a MOÇÃO DE ESCLARECIMENTO Nº 215/2023, da Sr. Ana Paula 

Rossi de Almeida Magdesian, sobre a “Semana Municipal de Combate à Violência contra a Pessoa 

Idosa”, realizada anualmente na terceira semana de junho. Esgotada a matéria pautada no 

Expediente, a Presidência concede a palavra aos oradores nele inscritos, em ordem sequencial. 

Ocupa a Tribuna e faz uso da palavra, durante o Expediente, a Sra. Elsa Natal de Oliveira (aparteada 

pelo Sr. Josias Nascimento de Jesus). Esgotado o horário regimental, o Sr. Presidente declara 

encerrada a Sessão do Expediente informando que, dentro de quinze minutos, far-se-á chamada para 

a Ordem do Dia. Quinze minutos mais tarde, sob a Presidência do Sr. Carmônio Gonçalves Bastos e 

a Secretaria da Sra. Elsa Natal de Oliveira, é feita a chamada, encontram-se presentes os seguintes 

vereadores: Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves 

Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Juliana Gomes 



 

 

 

Curvelo, Laercio Patrício de Mendonça, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, 

José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva (12). Havendo número regimental, PASSA-SE À 

ORDEM DO DIA. A Presidência solicita que seja feita a leitura e discussão da matéria da Ordem do 

Dia. É lido Requerimento escrito da Sra. Juliana Gomes Curvelo, que requer, sendo aprovado pelo 

Plenário, a inversão de pauta, para discussão e votação, com preferência, do PROJETO DE LEI N.º 

33/2023. É lido e aprovado, em segunda discussão, sem debate e simbolicamente, o PROJETO DE 

LEI N.º 33/2023, da Sra. Juliana Gomes Curvelo, que institui o “Dia da Luta Contra a Homofobia, 

Lesbofobia, Bifobia e Transfobia”. É lido e colocado em segunda discussão o PROJETO DE LEI 

N.º 26/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que dispõe sobre a celebração de convênio com 

a Ordem dos Advogados do Brasil para prestação dos serviços de Assistência Jurídica Gratuita. 

Discute- o Sr. Ralfi Rafael da Silva. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é aprovado em 

segunda discussão, com o seguinte resultado- votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa 

Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Ralfi Rafael da Silva, 

Rodrigo Mendes Pascoto (16); ausentes os Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Josias Nascimento de 

Jesus, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior (04); na Presidência o Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos (01). É lido e aprovado em segunda discussão, sem debate, o PROJETO 

DE LEI N.º 83/2022, da Prefeitura do Município de Osasco, que autoriza o Poder Executivo do 

Município de Osasco a conceder os serviços públicos de manejo e limpeza urbana de áreas verdes e 

dá outras providências, com o seguinte resultado- votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, 

Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa 

Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes 

Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro 

de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, 

Rodrigo Mendes Pascoto (16); ausentes os Srs.: Josias Nascimento de Jesus, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva (04); na Presidência o Sr. 

Carmônio Gonçalves Bastos (01).É lido e aprovado em primeira discussão, sem debate, o PROJETO 

DE LEI N.º 54/2023, da Prefeitura do Município de Osasco, que dispõe sobre abertura de Crédito 

Adicional Especial ao orçamento vigente e dá outras providências, com o seguinte resultado- 

votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida Magdesian, Batista 

de Sousa Moreira, Délbio Camargo Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Emerson Márcio Vitalino, Fábio 

Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares de Oliveira, Laercio 

Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo Silva Figueredo, 

Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto (16); ausentes os 

Srs.: Josias Nascimento de Jesus, Cristiane Furlan Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, 

Ralfi Rafael da Silva (04); na Presidência o Sr. Carmônio Gonçalves Bastos (01). Em questão de 

ordem, o Sr. Délbio Camargo Teruel solicita, e a Presidência determina, a suspensão da presente 

sessão por trinta (30) minutos, para reunião de bancadas partidárias. Trinta (30) minutos mais tarde, 

às 14h35, o Sr. Presidente solicita à Sra. Secretária que proceda uma verificação de quórum, 

constando presentes os seguintes vereadores: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de 

Almeida Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo 

Teruel, Elsa Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Luís Carlos Soares de Oliveira, 

Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, José Carlos Ferreira Silva 

(12). É reaberta a sessão da Ordem do Dia. É lido e colocado em primeira discussão o PROJETO 

DE LEI N.º 125/2021, do Luís Carlos Soares de Oliveira, que institui o Dia do Aniversário do Jardim 

Veloso. Discute- o Sr. Luís Carlos Soares de Oliveira. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é 



 

 

 

aprovado em primeira discussão, simbolicamente, o PROJETO DE LEI N.º 125/2021. É lida e 

aprovada, simbolicamente, a Emenda Nº 1/2023, da Comissão de Constituição e Justiça, ao 

PROJETO DE LEI N.º 125/2021. É lido o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 9/2023, 

da Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, que dispõe sobre a concessão de Placa 

Comemorativa à empresa Grupo Dois Cunhados. Discute- o Sr. Batista de Sousa Moreira. Discute-

a a Sra. Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade. Não havendo mais quem queira discuti-lo, é 

aprovado, em discussão única, o PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO N.º 9/2023, com o 

seguinte resultado - votaram “sim” os Srs.: Adauto Leonildo de Souza, Ana Paula Rossi de Almeida 

Magdesian, Batista de Sousa Moreira, Carmônio Gonçalves Bastos, Délbio Camargo Teruel, Elsa 

Natal de Oliveira, Fábio Chirinhan, Joel Nunes da Silva, Juliana Gomes Curvelo, Luís Carlos Soares 

de Oliveira, Laercio Patrício de Mendonça, Francisca Jenilúcia Ribeiro de Andrade, Michel Araújo 

Silva Figueredo, Paulo César Dias dos Reis, José Carlos Ferreira Silva, Rodrigo Mendes Pascoto 

(16); ausentes os Srs.: Emerson Márcio Vitalino, Josias Nascimento de Jesus, Cristiane Furlan 

Palmeira Celegato, Paulo José da Silva Júnior, Ralfi Rafael da Silva (05). Não havendo mais matérias 

a serem discutidas e votadas, a Presidência declara encerrada a presente sessão às 14h52. Para 

constar, eu, ____________________________ Elsa Natal de Oliveira, lavrei a presente Ata, que vai 

devidamente assinada pelo Sr. Presidente e por mim Secretária. Osasco, 22 de junho de 2023--.-.-.-. 

 

 

________________________ (CARMÔNIO GONÇALVES BASTOS) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 

 

________________________ (ELSA NATAL DE OLIVEIRA) -.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.--.-.-.-.-.-.-.-.- 

 

 


